

С Днем Конституции СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЛЯ ПУТИ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 28 октября 1939 г. • ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ОКТЯБРЯ 1985 года № 121 (5717) Цена 3 коп.

ПРАЗДНИК ДЕМОКРАТИИ

Наша страна ежегодно отмечает День Конституции СССР как большой всенародный праздник. Принятая в 1977 году Конституция СССР законодательно закрепила всемирно-исторические достижения советского народа, вступившего под руководством Коммунистической партии в новый исторический этап своего движения к коммунизму — этап развитого социализма.

Советский народ — хозяин своей страны, творец ее мощи и богатства. Этот высший принцип государственной власти, суть социалистической демократии отражены в положении Основного Закона страны: «Вся власть в СССР принадлежит народу».

КПСС проводит линию на дальнейшее совершенствование социалистической демократии, всей политической системы общества. Партия неустанно заботится о повышении роли Советов, органически соединяющих авторитет государственной власти и широчайший демократизм, подлинное самоуправление народа.

Активизация деятельности профсоюзов, комсомола, народного контроля, трудовых коллективов, вовлечение новых миллионов людей в управление государством и обществом, расширение гласности — важные направления углубления социалистической демократии.

Наш народ по праву гордится созданным им обществом социальной справедливости и гуманизма — высшей на сегодня ступенью социального прогресса. Советское общество реально обеспечило достойное человека существование каждому советскому гражданину.

Коллективизм, социальный оптимизм, уважение к достоинству личности — характерные черты советского образа жизни. В Конституции СССР закреплен широчайший комплекс социально-экономических, политических и личных прав и свобод, которых еще не знало человечество. Советские люди знают, что главные гарантии наших прав и свобод — это мощь и процветание Родины. И сегодня, когда страна идет навстречу XXVII съезду КПСС, решает масштабные и сложные задачи по ускорению социально-экономического развития, совершенствованию всех сторон жизни общества, все в большей мере возрастает роль инициативы, трудовой и политической активности масс, борьбы за строгое соблюдение порядка и законности, укрепление дисциплины.

Живое творчество людей труда — залог дальнейшего развития социалистического самоуправления, более полного раскрытия сози-
дательных сил нового общества.

Я В РАБОЧИЕ ПОШЕЛ

«Граждане СССР имеют право на труд... Это право обеспечивается... повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям...». Статья 40. Очень сложно определить, когда начинают свою трудовую деятельность деревенские жители. Начиная ссыльства они делают основную работу, помогая взрослым. Так же начинал и я. Потому что наша семья жила в то время в одном из колхозов Алтайского края. Школьные бригады помогали колхозникам в посевную и уборочную страду, колхозы сено и выполняли другие работы. Вместе со всеми трудился я.

Однажды ко мне обратился председатель колхоза с необычной просьбой.

— Володя, поработай заведующим клубом, я думаю, у тебя получится. Ты же играешь на барабане, значит, сможешь собрать вокруг себя молодежь. А это главное.

В то время я закончил 8 классов, 18 лет мне еще не было. Я подумал, посоветовался с родителями и стал заведовать клубом.

Тот меня призвали в армию. Пока я служил, родители переехали в Мыски. Сюда же приехал Кузбасс. Однако изготавливали продукцию и для Байкало-Амурской магистрали. Есть, конечно, свои загвоздки, проблемы, которые стараемся решать тут же, на производстве, сообща. Администрация комбината всегда прислушивается к мнению рабочих, к их

предложениям. Это мне как члену заводского профсоюзного комитета доподлинно известно.

Здесь я хотел бы отметить разницу в положении нашего рабочего и зарубежного, имею в виду в капиталистической стране. У нас право на труд обеспечено Основным Законом, и право это подтверждается, в частности, громадным выбором профессий. Причем с учетом твоих стремлений, заинтересованности. Какую профессию выберешь — осваивай. Тут тебе и специальная профессиональная школа, и училище... Только не ленись, учись быть рабочим. А если, скажем, решил после армии переменить специальность — пожалуйста, выбирай по вкусу. Хотя, заметим, государство такое перевариивание профессий обходится в копеечку и немалую, ведь именно оно тратится на обучение, а не сам рабочий, как на Западе. Но там, даже если ты опытный профессионал, можешь оказаться не у дела, безработным. Что может быть горше для рабочего? А у нас опытными, кадровыми рабочими на производстве дорожат.

К примеру, моя мама Полина Емельяновна уже в пенсионном возрасте, однако не желает уходить, как говорится, на заслуженный отдых. Просто не представляет себя вне своего коллектива.

Она трудится тоже здесь, на ДОКе, кладовщиком. Как поступают с

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ СЛОВО РАБОЧЕГО
- НА ПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ
- ◆ ИЗБРАННИКИ НАРОДА
- ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ УЧИТЕЛЯ
- ◆ С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ
- ПО ДОЛГУ ВОИНА
- ◆ НА ЗАДВОРКАХ
«СВОБОДНОГО МИРА»
- ТЕЛЕПРОГРАММА

СЛОВО СДЕРЖАЛ

В ночь с 5-го на 6-е октября последние 8 тысяч тонн рядовых углей в счет пятилетнего плана переработал коллектив технологической смены, возглавляемый инженером А. Я. Шубодеровым. Инициатор городского социалистического соревнования сдержал слово и первым на центральной обогатительной фабрике «Сибирь» завершил пятилетнее задание, переработав за этот период 8.408 тысяч тонн рядовых углей.

Добротная инженерная подготовка, четко отлаженная работа технологического оборудования, опыт и мастерство тружеников — вот тот фундамент, на котором базируются все трудовые достижения коллектива.



ПОЛНЫМ ХОДОМ

На Томусинском заводе железобетонных конструкций полным ходом идет соревнование за достойную встречу предстоящего форума коммунистов. По итогам последней декады сентября впереди цех № 1 (начальник Ю. Л. Шапин). Задание по выпуску товарной продукции (42,3 тысячи рублей) он перекрыл на 22,4 тысячи рублей, т. е. на 52 процента. Почти вдвое перевыполнена норма выработки.

Добросовестно потрудились в двадцатой декаде трудовые коллективы первого цеха — бригада

формовщиков пролета № 2, возглавляемая Н. С. Воробьевым, и бригада формовщиков пролета № 5 (бригадир К. А. Ганьгин). В числе лучших подразделений, вложивших достойный вклад в успех цеха, отмечают бригаду сборщиков объемных арматурных каркасов А. С. Казаева.

Плановое задание года выполнил 2 октября цех № 2, возглавляемый В. Н. Солиенко. Днем раньше закончила годовой план бригада Е. М. Голенковой.

Пила с отцом сюда в 1973 году, так и продолжает работать. Отец, Василий Захарович, правда, в прошлом году ушел на пенсию. И рад бы дальше трудиться, да старые раны не дают. Он участник Великой Отечественной войны.

Кстати, он был тоже столяром-станочником, в столярном цехе. А как провожали его на отдыши! Торжественно вручили ценный подарок. На Западе же дают конвертик. В нем гроши да слезы для семьи. Вот так у них «оценяют» вклад рабочего.

У нас совершенно иное отношение к рабочему человеку. Пусть не посчитают это за бахвалство, но все-таки приведу такой пример. После того, как я проработал на комбинате около 10 лет, меня наградили орденом Трудовой Славы III степени. На предприятии немало рабочих-орденоносцев. Это А. В. Лубин, Л. П. Суровцева, Д. И. Кузнецова и другие.

А какие возможности предоставляет наше государство человеку для своего профессионального роста! Например, к нашему соседу, на Усть-Марсскую лесопарковую базу, несколько лет подряд выезжает комиссия с Маринского лесотехникума. У нас в бригаде трое учатся в Бийском и Маринском лесотехникумах. Словом, было бы желание.

В. БАТЬКАНОВ,
бригадир столяров-станочников,
кавалер ордена Трудовой
Славы III степени.

СОРЕВНУЮТСЯ ВЕТЕРАНЫ

Хорошими показателями встречают праздник — День Конституции СССР водители таксомоторного парка Мысского автотранспортного предприятия. Здесь много лет трудится Владимир Иванович Орлов. Он ударник коммунистического труда и своей работой оправдывает это высокое звание. Ежемесячно выполняет задания на 110—115 процентов. Владимир Иванович в июле закончил пятилетку и сейчас трудится в счет 1986 года. За девять месяцев при плане 5654 рубля он получил 6263 рубля доходов.

В. И. Орлов не только хороший труженик, но и активный общественник. Он член профкома предприятия, возглавляет цеховую профсоюзную организацию.

Алексей Петрович Буймов — тоже ветеран предприятия, но таксистом он работает только с февраля этого года. В соревновании же не уступает В. И. Орлову. Ежемесячно выполнение плана составляет в среднем 110 процентов. В сентябре при плане 1044 рубля он получил доходов 1056 рублей.

Лауреат премии профсоюзов

Старший машинист котлтурбинного цеха-200 Томусинской ГРЭС В. А. Прус побывал недавно в Москве. Повод для поездки в столицу у ветерана труда был самый приятный: ему вручили за добросовестную работу диплом и значок лауреата премии профсоюзов СССР.

20 лет проработал на родном предприятии Василий Андреевич. Специалист высокого класса, он пользуется авторитетом и уважением в коллективе. Многим помог освоить профессию машиниста.

Диплом лауреата — не первая награда коммуниста В. А. Пруса. Его труд отмечен орденом Трудовой Славы III степени, медалями.

МЫ—ДЕПУТАТЫ

«Граждане СССР имеют право участвовать в управлении государственными и общественными делами, в обсуждении и принятии законов и решений общегосударственного и местного значения». Статья 48.

О том, как используется это право, о работе с избирателями мы попросили рассказать депутата Верховного Совета СССР электромонтера автоматической телефонной станции городского узла связи Надежду Ивановну Кузину и депутата городского Совета народных депутатов бухгалтера смешторга Марию Егоровну Пацуло.

Второй год я являюсь депутатом Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, в составе комиссии Верховного Совета СССР по транспорту и связи. Принимала участие в работе трех сессий высшего органа власти страны. Много наказов получила я от избирателей. Большую помощь в их выполнении мне оказывают председатель облисполкома В. Н. Полецков, первый секретарь ГК КПСС Ю. И. Крашанов, председатель горисполкома А. С. Баулин. Некоторые наказы избирателей выполнила. В частности, добилась выделения легковой автомашины для городского узла связи, выделения средств для строительства жилого дома работникам связи и др.

Мой избирательный округ включает в себя не только наш город, но и Междуреченск, Осинники, Таштагол. На мой депутатский запрос из Министерства угольной промышленности СССР ответили, что в г. Осинники в конце 1985 года планируется начать строительство жилых домов с общим количеством квартир 239.

Обычно по жилищным вопросам, теплоснабжению, улучшению благоустройства обращаются ко мне избиратели. Вот и накануне Дня Конституции, 4 октября, на приеме в 12-м кабинете Мысоковского горисполкома у меня побывали участники войны, пенсионеры по вопросам улучшения их бытовых условий. Постараюсь оправдать доверие избирателей.

Участвуя в работе сессий высшего органа власти страны, что проходят в столице нашей Родины Москве, я, простая рабочая, не раз думала о том, что такое возможно только в нашей стране, где основные права и обязанности граждан гарантированы Конституцией СССР.

На первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва были одобрены «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». В условиях осуществления

этой реформы пошла в школу в этом году моя дочь Марина. Ей, как и миллионам советских людей, гарантировано право на образование. Я и мой муж работаем, у нас любимое дело, право на труд тоже гарантировано Конституцией.

Мне хочется поздравить всех мысоковчан с Днем Конституции, пожелать им трудовых успехов в завершающем году одиннадцатой пятилетки, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Н. КУЗИНА,
депутат Верховного
Совета СССР.

Мне оказано высокое доверие избирателей. Второй созыв я — депутат городского Совета народных депутатов, являюсь секретарем депутатской группы микрорайона ЗЖБК. Большую помощь мне в работе оказывает председатель общественного совета микрорайона участник войны А. Ф. Гусев. У него большой опыт работы с людьми, и все дела, касающиеся жизни микрорайона, он воспринимает как свои личные.

С разными вопросами идут ко мне люди. Порой приходят избиратели и не моего округа. Но я не могу им отказать и всегда выполняю их просьбы, отвечаю на вопросы:

В прошлый созыв в мой избирательный округ входили улицы Герцена, Юннатов. С помощью начальника жилищно-коммунального отдела завода железобетонных конструкций Любови Прохоровны Пятковой, доноуправа Л. Прокудиной здесь немало было сделано по благоустройству. Например, отремонтированы тротуары, отсыпаны щебенкой дорожки к мусоросборникам и т. д.

И сейчас я интересуюсь жизнью избирателей прежнего округа. Знаю, что в этом году у них наведен порядок в подъездах.

Не раз была на своем нынешнем округе № 95. Встречалась с избирателями. Главные их наказы — отсыпка улицы и строительство водоколонки предстоит мне решить. Думаю, что в этом мне окажет содействие администрация горизавода, т. к. улица Почтовая находится на территории, закрепленной за ними.

На одной из последних встреч разъяснила избирателям вопрос овеществления улицы. По просьбе многодетной матери Н. Очериной провела обследование ее жилищных условий. Обязательно поинтересуюсь решением этого вопроса. С особым вниманием и заботой отношусь к ветеранам войны, да и ко всем избирателям, доверившим мне право быть депутатом.

М. ПАЦУЛО,
депутат горсовета.

«Граждане СССР имеют право на образование». Статья 45.

Недавно услышала такое выражение: жизнь в определенном возрасте ставит человеку две «5». По-моему, это выражение подходит более всего к учителю. Сколько выставляет педагог разных оценок, пока учит детей, пока идет к своим двум «пятеркам»! Вот и Анфиса Марковна Яковлева достигла 55-летнего возраста.

В этом году у нее 1-й класс. К середине сентября ее мальчишки и девочки еще немногому научились. Но старательно склонились они над тетрадками, выводят цифры. Живо и интересно ведет урок ветеран педагогического труда. Это 4-й урок, дети устали, и переключиться на более трудный этап урока им помогает физкультминутка. Проводит ее Анфиса Марковна в ногу со временем: под популярную музыку в стиле ритмической гимнастики. Полна энергии учительница и делает зарядку вместе с первоклассниками. Эмоциональная музыкальная разрядка пошла на пользу. Урок продолжался.

Сколько таких первоклашек приходило первый раз в первый класс к Анфисе Марковне? Много. Ведь только в школе № 2, что в микрорайоне ЗЖБК, она работает 33 года.

Помню ее совсем молодой. Молодые учителя жили дружно. А она запомнилась человеком, который готов поделиться с коллегами и вообще людьми всем, что сам имеет.

Рассматриваем фотографии тех 50-х годов. Не сразу пришла молодая Фиса в школу. Свой трудовой путь начинала в Мысоковском дорстдоре. Строила автодорогу Сталинск—Уса. Ее «крестными»

ВСЕМ, ЧТО ИМЕЕТ

отцом и матерью от педагогики стали начальник дорожного строительства Н. Э. Гильберт и В. Т. Шиманская, ставшая потом заведующей Мысоковским районом. Они подметили в ней педагогическую жилку и не раз говорили: «В тебе, Фиса, все от учителя. Учись иди в школу». Да был еще пример своих учителей В. В. Чульжановой, Ф. И. Жигаловой. И поехала на попутках комсомолка с большим деревянным членом в Сталинское педагогическое училище. Приехала поздно, экзамены уже начались. Но проявил человеческое понимание директор училища А. А. Пантыкин, разрешил настойчивой девчонке сдавать в один день два экзамена. Поступила она на заочное отделение, а назначили заведующей начальной школой в поселке Шоферском.

Анфиса Марковна тепло вспоминает многих своих наставников:

— На всю жизнь благодарна я А. А. Пантыкину. А учителя из меня сделала директор школы № 2 Г. В. Карто娃. У нее был такой метод обучения молодых учителей. Идет к тебе подряд на все четыре урока в день, а в другую смену ведет к себе на 2 урока. Глубоко анализировала она мои уроки, учila самонализу. Мудрые советы Т. К. Горянин, Н. А. Мерзляковой, А. С. Бондаренко, Е. К. Беляевой тоже помогали мне.

Активную общественную работу, добровольческую учительницу в 1958 году приняли в ряды КПСС. Когда

я вступала в партию, то обратилась именно к ней за рекомендацией. Ее прекрасные человеческие черты — доброта, чувство товарищества, принципиальность и прямота — вызывали во мне искреннее уважение.

Год от года совершенствуется ее мастерство, и результаты есть. Многочисленные Почетные грамоты гороно, Кемеровского района, Министерства просвещения РСФСР и значок «Отличник народного просвещения РСФСР» — яркое свидетельство ее трудовых успехов.

Трех достойных людей вырастила она с мужем в семье. Дочь Наталья окончила Томский политехнический институт, работает инженером, сын Алексей служит в Советской Армии, защищает морские границы.

И общественной работе отдает А. М. Яковлеву много сил и времени. Всю свою учительскую жизнь она член профкома, а в течение 16 лет в общей сложности — председатель. Неоднократно избирали ее в состав партбюро школы.

Многие ученицы А. М. Яковлевой пошли по стопам своей любимой учительницы. Успешно работают в Мысках, осуществляя реформу школы, Н. Селедкова, Н. Алексеева, Т. Пономарева. Сейчас учатся в пединституте и университете Е. Арсентьев, Е. Пашкова, М. Барышева. А дочь Катя обучается в том же училище в Новокузнецке, которое закончила в свое время мама.

Будет в семье Яковлевых два педагога. Есть кому передать Анфисе Марковне эстафету своего труда.

Е. КРАЕВА,
внешт. корр.

Тысячи добросовестных тружеников в нашем городе. И одна из них — Екатерина Ивановна Азовская, матир цеха металлоформ Мысоковского экспериментального механического завода. Е. И. Азовская одна обслуживает цех. И успешно справляется с порученным делом. А за смену Азовской приходится покрывать краской различных металлоконструкций в объеме 200 тонн.

Работа Екатерины Ивановны оценена по достоинству. Ударник коммунистического труда награждена Почетными грамотами, имеет много поощрений.

НА СНИМКЕ: Е. И. Азовская.

Фото Н. Симонова.



ПРОДИКТОВАНО ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности...». Статья 43.

«Семья находится под защитой государства». Статья 53.

Старость... Как часто на Западе приближение означает трагедию для человека, а то и смерть. Из газет, телевидения, радио мы знаем множество случаев, когда престарелые люди в богатых капиталистических странах умирают от голода, холода, нищеты. Они больше не нужны государству, не нужны своему обществу. Такова мораль капитализма.

Иное дело у нас. По работе я тесно связана с вопросами социального обеспечения людей, о котором и хочу рассказать. Наш город небольшой. Однако в нем живет более восьми тысяч людей, которые получают пенсии и пособия. В основном это пенсионеры по старости, но есть среди них и те, кто получает денежную помощь от государства по случаю потери кормильца, по инвалидности и т. д. Государство забочится о каждом.

В текущей пятилетке осуществлен ряд новых крупных мероприятий в области социального

обеспечения. Ярким проявлением заботы партии и правительства о благе народа является, в частности, Закон СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих».

Ветераны войны, и в первую очередь, те из них, кто стал инвалидом, а также семьи погибших воинов, находятся у нас на особом, привилегированном положении. Об этом красноречиво свидетельствуют многочисленные льготы и преимущества, установленные для них Советским государством. Назову только некоторые из них. Так, пенсии инвалидам войны начисляются в более высоком размере. Для них предусмотрены различные надбавки к пенсии, другие льготы.

В нашем городе 47 инвалидов войны обеспечены бесплатно автомобилем «Запорожец». Среди них Анатолий Михайлович Алексеев, Дмитрий Михайлович Котовщиков и другие. За 9 месяцев 1985 года улучшены жилищные условия 16 инвалидам войны и семьям погибших военнослужащих.

В этом году, начиная с 1 мая, вновь очередь и бесплатно уста-

новили телефоны на дому 10 инвалидам войны и по льготам поставлены телефоны 39 участникам войны. Израсходовано 5000 рублей на бесплатное обеспечение протезно-ортопедическими изделиями.

Инвалиды войны прикреплены к специальному магазинам, бытовые услуги им оказываются вне очереди, а при необходимости — на дому. Большая забота проявляется об их лечении и отдыхе. При желании они всегда могут воспользоваться санаторно-курортными путевками. В 1985 году отдохнуло в различных здравницах страны 28 мысоковчан-инвалидов и участников войны. Среди них Н. С. Заводов, П. Ф. Шулаков, А. Ф. Кузнецова, М. И. Гутов. Материнскую помощь в этом году получили 14 инвалидов войны на сумму 420 рублей. Это далеко не полный перечень льгот, которыми пользуются ветераны войны.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об улучшении пенсионного обеспечения военнослужащих срочной службы и их семей» повышены размеры пенсий более 70 инвалидам войны.

В этом году оформлено в домах-интернатах 10 одиноких престарелых людей и инвалидов. В нашем городе работниками отдела социального обеспечения выявлено 22

преклонного возраста является постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О первоочередных мерах по улучшению материального благосостояния малообеспеченных пенсионеров и семьям, усиливанию заботы об одиноких гражданах». Осуществлен комплекс социальных мер по усилению государственной помощи семьям с детьми, увеличены пособия одиноким матерям. Признано необходимым осуществить увеличение с 1 ноября 1985 года членам колхозов минимального размера пенсий по старости с 28 до 40 рублей в месяц и соответственно минимальных размеров пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, а также повышение пенсий рабочим, служащим и их семьям, назначенных в размере до 60 рублей в месяц более 10 лет назад.

С 1 ноября этого года вводится 50%-ная скидка со стоимости лекарств, приобретенных по рецептам врачей, пенсионерам из числа рабочих, служащих и колхозников, получающих пенсии в минимальных размерах.

В этом году оформлено в домах-интернатах 10 одиноких престарелых людей и инвалидов. В нашем городе работниками отдела социального обеспечения выявлено 22

одиноких человека возрастом выше 70 лет. Все они прикреплены к продовольственным магазинам для приобретения продуктов питания. За многими из них закреплены пионеры старшего возраста или комсомольцы в целях оказания им помощи в повседневных делах.

Конституция СССР гарантирует заботу о семье. Особенно о многодетной. В нашем городе, к примеру, многодетным матерям ежемесячно на воспитание детей выплачивается 829 рублей. И это только небольшая часть льгот, которые государство выделяет на воспитание детей. В этом году 12 мысоковчан награждены «Медалями материнства» и орденами «Материнская Слава». Среди них работница МРСУ-8 Любовь Дмитриевна Афанасьева, рабочая смешторга Надежда Васильевна Достовалова, станочница лесоперевалочной базы Татьяна Дмитриевна Пушкирова, рабочая Нина Яковлевна Еловикова и другие.

Весь комплекс социальных мер подтверждает высокий гуманизм нашего общественного строя, заботу о человеке.

Н. ШИХОВЦОВА,
заведующая горсобесом.

ОХРАНЯЕМ МИР НА ЗЕМЛЕ

«Защита социалистического Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР».

Статья 62.

Есть такая высокая обязанность — защищать Родину. И многие молодые люди избирают ее, поступают в военные училища, и страна вручает им оружие, чтобы они обороны ее мирный труд. С первых дней своего создания Советское государство проводит мирную политику. Но в связи с военной угрозой со стороны империалистических кругов нам приходится все время держать порох сухим, быть всегда в боевой готовности, чтобы дать отпор любому агрессору. И я горд, что несу священную обязанность по защите Родины.

По-разному становятся офицеры. У одних это семейная традиция, другие с детства мечтают о военной службе. Я не думал стать офицером. Но когда пришло время выбирать свой жизненный путь, то мама посоветовала посту-

пить в военное училище и притом обязательно в авиационное. Пришла такая довод, что мой дядя Виктор Степанович был кадровым военным, служил в авиации. К тому же мой друг учился в Ачинском авиационном техническом училище. Я же поступил в Калининградское военное авиационное техническое училище на отделение радиоэлектронного оборудования. Дело в том, что в школе № 1 я занимался в радиотехническом кружке, который вел Георгий Степанович Аксенов.

Первое время было трудно — привыкал к строгой армейской жизни. Занятия в классах, на плацу, строгий режим дня — все это, конечно, давалось нелегко. Но из нас, молодых ребят, готовили защитников Родины. И впервые я это остро осознал во время принятия присяги, когда возле альфа знамени училища давал клятву свято беречь и защищать наше социалистическое Отечество.

И еще запомнилось производство в офицеры. Нам выдали парандную форму, погоны с двумя

маленькими звездочками. Начальник училища поздравил нас с присвоением первого офицерского звания, а среди гостей стояла моя мама, которая приехала из Мысков на это торжество. Она смахивала с глаз слезы радости за меня, за всех выпускников училища.

Служить меня отправили в родную Сибирь. И с самой западной точки Советского Союза я летел на восток, думал, какая огромная наша Родина, и мой долг в том, чтобы всегда небо над ней было мирным.

Попал я в прославленную гвардейскую ордена Суворова авиационную дивизию. В годы войны самолеты для этой дивизии были построены на средства моих земляков-кузбассовцев. Она начала свой боевой путь под Москвой и закончила его на западе. Имеет несколько Героев Советского Союза. И нам, молодым офицерам, предстоит умножать боевые традиции нашей части.

Как техник-радиоэлектроник я

обслуживаю эскадрилью боевых вертолетов. Моя обязанность, чтобы четко работала радиоэлектронная аппаратура. Днем и ночью улетают вертолетчики на задания, а мы их ждем на земле — я и мой друг Роман Расколупа, который отвечает за вооруженную часть вертолетов. От моей работы зависит выход боевых машин на цель, а от его — как сработает вооружение при ее поражении. И когда экипажи вертолетчиков получат отличную оценку за выполнение задания, в этом есть и до-ля нашего труда.

В армии я часто вспоминаю свою маму Валентину Степановну, которая много лет работает библиотекарем в школе № 1, отца Владимира Ивановича, экскаваторщика Мысковского ДРСУ, брата Александра, учащегося 9 класса, своей родной города. И вот чтобы мои земляки жили и трудились спокойно, поднимают нас по тревоге, ведут в небо крылатые машины пилотов нашей эскадрильи. Мы охраняем мир на земле!

О. ДРЫГИН,
лейтенант авиации.

ОБЗОР ПИСЕМ

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Нынешний обзор мы хотим начать с письма, которое пришло в редакцию из Сургута. Написала его Любовь Георгиевна Молодина. Она просит поздравить своих родителей Георгия Вактеевича и Зинаиду Александровну Вагиних. У них в октябре золотой юбилей — 50-летие совместной супружеской жизни. Георгий Вактеевич — участник Великой Отечественной войны, Зинаида Александровна всю жизнь трудилась, воспитала 6 детей, внуков и правнуку с золотой свадьбой маму и папу, бабушку и дедушку. Здоровья и бодрости им на долгие годы! — пишет Любовь Георгиевна.

«Прошу поздравить с праздником врача-окулиста Анну Федоровну Строганову и пожелать ей новых успехов в благородном труде», — это строки из письма участника Великой Отечественной войны Дмитрия Александровича Мазура.

А вот письмо жителя села Акатьева Алтайского края Ивана Демидовича Сухарева. Он лечился в нашем городе у врача-невропатолога Анны Павловны Лобановой. Иван Дмитриевич благодарит Анну Павловну и медсестер Елену Желудько, Аллу Нуриеву за внимание и чуткость, за то, что они вылечили его.

«В сентябре я заболела от простуды — пишет рабочая углеродчи котельной № 2 В. Ф. Борисова, — пришлось обратиться в поликлинику № 2. Принял меня врач Александр Максимович Алиев. Он поставил точный диагноз и назначил лечение. Вновь возвратиться на работу помогли мне работники физиокабинета Н. В. Кацанова, М. В. Марчук, В. В. Виноградова и массажистка Татьяна Леднева. Большое им спасибо за это! И хочу поздравить их с праздником — Днем Конституции СССР».

Пенсионерка Т. Д. Спирикова выражает благодарность и поздравляет с праздником врача А. П. Лобанову, медсестру Г. Губину, С. Семиколенко, С. Ефименко, А. Нуриеву, Е. Желудько. «Меня привезли в больницу на машине «скорой помощи», — пишет Спирикова. — И эти люди в белых халатах помогли мне в трудную минуту, вылечили меня».

Галина Ивановна Семина благодарит за восстановленное здоровье врача Анатолия Федоровича Бубнова.

Н. АНДРЕЕВ.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПРАВА РЕАЛЬНЫЕ И МНИМЫЕ

Есть жизненные истории, в достоверности которых не приходится сомневаться, но в которые все-таки трудно поверить. Одна из таких историй произошла недавно в маленьком американском городе Уэст-Йорк (штат Пенсильвания). В течение полутора месяцев никто не нарушил мертвую тишину за дверью убогой квартиры, занимаемой семьей 55-летнего Флойда Лава. Заподозрив неладное, соседи вызвали полицейских, и те вскрыли двери. На полу лежали тела самого хозяина, его жены и двух дочерей. Как установила медицинская экспертиза, все они скончались еще в августе, приняв яд.

Целую семью толкнуло на самоубийство не внезапное психическое помешательство, а полная безысходность. Никто из них уже давно не имел работы, и они предпочли умереть, чем продолжать отчаянную каждодневную борьбу с нищетой и голodom.

Это случилось в самой богатой капиталистической стране, которая не в состоянии обеспечить одно из элементарнейших и необходимейших прав человека — право на труд. Тому, кто воспринимает это право как естественное, почти невозможно представить, к каким трагедиям приводит его

отсутствие. Между тем только в США свыше 8 миллионов официально зарегистрированных безработных. Еще больше тех, кто перебивается случайными заработкаами. В общей сложности сейчас в Соединенных Штатах 34 миллиона человек живут «за чертой бедности», то есть властят нищенское существование. Таковы истоки человеческих трагедий, которые время от времени выплескиваются на страницы западных газет.

Пожалуй, самая характерная черта нарушений прав человека на Западе — их массовый характер. Возьмите, например, дискриминацию по цвету кожи или национальному признаку. По-прежнему бесправна «черная Америка».

Безработица среди негров вдвое выше, чем среди белых. Поскольку не существует всеобщей системы бесплатного высшего образования, то для подавляющего большинства негров двери в университеты и колледжи фактически закрыты. Лишь немногие семьи в состоянии платить в течение четырех лет обучения в высшем учебном заведении более пяти тысяч долларов в год. А именно такова, по данным американской печати, средняя стоимость обучения.

Впрочем, даже негры США

находятся в привилегированном положении по сравнению с индейцами. Права последних попираются особенно бесцеремонно. Около половины коренных американцев не имеют работы. В резервациях, куда согнано подавляющее большинство из полутора миллионов американских индейцев, свирепствуют голод и болезни. Например, заболеваемость туберкулезом среди них в восемь раз выше, чем среди белых.

В последние годы в США быстро растет еще одна группа дискриминируемого меньшинства. Это выходцы из стран Латинской Америки.

Такова же в общем судьба черных и выходцев из азиатских стран в Англии. Они составляют около двух процентов населения страны, но среди безработных их доля много выше. Бесправие и притеснения — та почва, которая питает время от времени вспыхивающие в Англии яростные расовые волнения. Последнее свидетельство — сожженные дома, перевернутые и искореженные автомобили, груды камней на улицах лондонского района Брикстон, населенного в основном небелыми. Там произошли ожесточенные схватки полиции с местными жителями.

Неопровергимые факты говорят о том, что провозглашенные законами равные права граждан в США и других ведущих капиталистических странах на деле оказываются не более чем фикцией. Буржуазное общество не в состоянии ни в настоящем, ни в будущем обеспечить трудящимся реальные права на труд, бесплатное здравоохранение и образование, на жилище. И тем не менее западная пропаганда с поразительным цинизмом не оставляет попыток представить США и их союзников в качестве защитников прав человека в мире, обвиняя в то же время в их нарушении социалистические страны, где как раз права трудящихся не только провозглашены, но и реально обеспечены.

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев в своем выступлении по французскому телевидению заявил в связи с этой проблемой: «Вопрос о правах человека для нас не представляет никакой трудности, мы готовы дискутировать по этому вопросу в любом месте, в любой аудитории и с любыми представителями. Нам есть что сказать по этому вопросу, который искусственно сейчас раздувается западной пропагандой и используется для того, чтобы отравлять отношения между народами и государствами».

В. ВАСИЛЕЦ.
(ТАСС).

Безопасность труда прежде всего

Мысковское строительное управление при наличии на строительно-монтажных работах 306 человек работает без травм два года. В этом большая заслуга общественных инспекторов. Много лет общественными инспекторами являются М. Ф. Кранчев, Т. Н. Шибанова, Л. Г. Лилякова, О. М. Стасеева.

Главным в деятельности Мысковского строительного управления по охране труда стала профилактика травматизма. Поэтому у нас ежемесячно проводятся мероприятия по технике безопасности. Это, например, конкурс на лучшее бытовое помещение, в котором 1-е место заняла бригада Н. В. Машаровой, получившая денежную премию 70 рублей. 2-е место у бригады В. И. Лоншакова — премия 50 рублей. С 1 июня по 1 июля проходил месячник по электробезопасности, в котором наше управление среди подразделений треста заняло 3-е призовое место и было награждено денежной премией в сумме 150 рублей. Для предупреждения несчастных случаев, заболеваемости, улучшения условий труда составлен комплексный план, он выполняется неукоснительно. Произведена реконструкция столярного цеха, установлены вентиляция в котельной, в боксе, сделано дополнительное освещение в кортоне, внедрена установка для механического нанесения штукатурки «Шагрень». Улучшается производственный быт, в частности, принимаются меры по обеспечению трудающихся специальной одеждой, обувью.

Сделано немало, но оснований для самоуспокоенности нет. Охрана труда и здоровье трудающихся продолжает оставаться острой проблемой. Следует повысить ответственность начальников участков, мастеров, да и самим работникам за неукоснительное выполнение правил техники безопасности.

□

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● Конституция СССР гарантирует широкие социальные права — на труд, отдых, жилище, образование, охрану здоровья, материальное обеспечение в старости, на пользование достижениями культуры.

● Средняя продолжительность жизни за годы Советской власти возросла в два с лишним раза, общая смертность снизилась почти в три раза, а детская — в десять раз.

● Замечательное достижение социалистического общества — полная ликвидация национального угнетения.



впервые пришла на работу в это ателье. Коллектив от души поздравил своего ветерана с этой знаменательной датой, пожелает ей здоровья, бодрости, дальнейшего плодотворного труда.

На снимке: члены бригады швей (слева направо на переднем плане) М. Н. Николаева, Л. Г. Макрушиня, Г. Д. Акулякова, Л. В. Иванова, Г. Г. Спирина, (на заднем плане) О. Ф. Ельменцина и С. Г. Рехтина.

Фото П. Симонова.

ЗАКОНЧИЛСЯ СЕЗОН

Футбольный сезон 1985 года в городе закончился розыгрышем кубка «Золотая осень». В финал вышла команда «Энергия» ТУ ГРЭС, хорошо известная болельщикам. Третий раз она стала чемпионом города; играя на первенстве области заняла четвертое место. «Энергия» — это еще и «кубковая команда». В нынешнем футбольном сезоне все кубки города выиграли энергетики — кубок «9 Мая», кубок «Молодежи», кубок в честь Дня физкультурника.

И вот разыгрывается последний — «Золотая осень». Против «Энергии» на поле совсем не известные болельщикам юные футболисты «Олимпа» из Дома пионеров. Воз-

раст ребят 15—17 лет. Но, несмотря на молодость, футболисты «Олимпа» не дрогнули перед своим серьезным и грозным соперником и с первых же минут начали атаки на ворота «Энергии», футболисты которой и не предполагали, что этот матч для них окажется нелегким.

Грозное оружие у «Энергии» — быстрая игра, использование скоростных качеств нападающих М. Чульфаева, А. Гаврикова, Н. Морокова, А. Бокка, внезапные сильные удары А. Груздова, А. Калинина. Все эти качества «Энергии» игроки «Олимпа» учили и старались провести контраприем, т. е. сыграть в плотную с игроками «Энергии», не дать, нападающим свободно

принять мяч и пробить по воротам.

Буквально через 10 минут игроки «Олимпа» забили мяч в ворота «Энергии». Его провел Андрей Рассказов. Футболисты «Энергии» делали все, чтобы сравнять счет, но в первом тайме ничего у них не вышло.

Второй тайм был интереснее первого, игра обострилась. Центральный нападающий «Олимпа» Александр Малышев мог дважды забить гол, но его неточные удары не достигли цели. А энергетикам в середине второго тайма удается сравнять счет. С одиннадцатиметрового гол забил Иван Горевой. Он поднял настроение и напористость футболистов ГРЭС, но не сломил спортивный дух команды «Олимпа».

Снова А. Малышев создал реальную возможность забить гол и вывести команду вперед. Он обыграл по левому краю трех игроков и сам решил пробить по воротам, но вратарь «Энергии» Виктор Зайлер был на месте и поймал мяч. Отдай Малышев пас чуть правее, где уже ждали мяч А. Рассказов и О. Паутов, и они могли бы забить решающий гол.

Оставшиеся семь минут игроки «Энергии» в буквальном смысле слова штурмовали ворота «Олимпа». Всей командой пошли в наступление. Нанесли много ударов по воротам. Было подано шесть угловых, но уверенно и надежно сыграл вратарь «Олимпа» Василий Анисимов. Он отражал удар за ударом. Хорошо и грамотно сыг-

рали защитники. И все-таки на последней минуте матча в суматохе в штрафной площади удар А. Ка-линин достичь цели.

В этом матче «Олимп» проявил бойцовский характер и показал, что он готов играть с любой командой в городе.

Футболисты команды «Энергия» завоевали последний кубок сезона.

Награждены грамотами лучший бомбардир сезона Михаил Чульфаев, забивший 32 мяча, ветеран футбола вратарь Виктор Зайлер — из команды «Энергия» и вратарь «Олимпа» Василий Анисимов, признанный лучшим игроком матча.

А. МАРТИНОВ,
главный судья соревнований.

8 — ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Обратная связь». Художественный фильм. 10.25 «Сюита для четырех труб». Фильм-концерт. 10.55 Документальные телефильмы. 11.30, 14.15 Новости. 14.35 Документальные телефильмы. 15.25 Концерт. 16.05 «Мамина школа». 16.35 Песни и романсы Р. Яхина. 17.05 «Отзовитесь, горячие!». 17.35 «Народные мелодии». 17.50 Е. Винокуров. «И я был в том походе». Премьера фильма-концерта. 18.30 «Новости

ного телефильма из серии «Фронт без пощады». 21.00 «Время». 21.35 «Это вы можете». 22.20 Чемпионат мира по шахматам. 22.35 «Москва». Киноэфир. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Генерал Асламов». Документальный телефон. 8.35 Музыка. П. И. Чайковский. 9.35, 12.30 Немецкий язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. «Луна». 10.35, 11.40 Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба». 6-й класс. 11.05 «Семья и школа». 12.10 Природоведение. 3-й класс. «Формы

11.35 «Наука и жизнь». 12.35 «Заводы будущего». Научно-популярный фильм. 12.55 «Кринница». Телевизионный очерк. 13.40 «Строят мужскую жизнь». Художественный фильм с субтитрами. 15.10 Новости. 18.00 «Наша почта». 18.30 «Если хочешь быть здоров». Передача 5-я. 18.45 «Ускорение». Новую технику — в производство. 19.00 «Литературные вечера». Встреча с писателем В. Ф. Куропатовым. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «На исходе лета». Художественный фильм. 22.45 «Хореографические миниатюры». Фильм-концерт. 23.20—00.00 Кубок европейских чемпионов по баскетболу. Мужчины. 1/16 финала. «Жальгирис» (Каунас) — «Слована» (Братислава).

11 — ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 «На исходе лета». Художественный фильм. 10.20 «Русская вокальная лирика XVIII века». 10.50 «Ночная находка». Художественный фильм из серии «Фронт без пощады». 11.45 Документальные фильмы. 12.15, 14.15 Новости. 14.30 «Будни одного района». Документальный фильм. 15.00 Ф. Лист. Венгерская рапсодия № 6. 15.10 «По Испании». Киноочерк. 15.40 «Русская речь». 16.10 «Этот фантастический мир». 17.45 «Содружество». 18.15 Чемпионат мира по шахматам. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Чем мы можем помочь?». Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма. 19.10 Чемпионат мира по художественной гимнастике. 19.55 «Р трик» умоляя навечно». Премьера художественного телефильма из серии «Фронт без пощады». 21.00 «Время». 21.30 Концерт, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Пятый передел». Документальный фильм. 8.35, 9.40 История. 4-й класс. «В крепостной деревне». 9.00, 13.10 Английский язык. 9.30 «Новые изделия техники». Вакуумные выключатели. 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 История. 7-й класс. «Киевская Русь». 11.05 Поззия Я. Смелякова. 12.10 Общая биология. 9-й класс. «Критерии и структура вида». 12.40 География. Карпаты, Крым, Кавказ. 13.40 Обществоведение. «Народовластие». 14.10 «Так закалилась сталь». Страницы жизни и творчества Н. Островского. 14.55 «Электроника и мы». 15.25 Новости.

«МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА»

18.00 «Юморикон». Встреча команд г. Юрги и Кедровского разреза. 18.30 «Цветы в вашем доме». 18.45 «Юморикон». Продолжение передачи. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Негатив». По следу пропавшего автомобиля. 21.00 «Время». 21.30 «Кое-что из губернской жизни». Художественный фильм. 23.00 «Сергей Есенин». Документальный фильм.

10 — ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «По следу властелина». Художественный фильм. 10.20 Мультфильмы. 10.50 «Смерть в вилле». Художественный фильм из серии «Фронт без пощады». 11.50, 14.15 Новости. 14.35 «Край днестровский». Премьера документального фильма. 15.25 Выступление художественных коллективов КНДР. 15.55 «Привозные». О специальностях железнодорожника. 16.25 Концерт. 16.55 «Весёлые старты». 17.40 Играет квартет арф. 18.00 «Ленинский университет миллионов». Труд — общество — человек. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильмы. 19.20 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Дании — сборная Швейцарии. 2-й тайм. 20.05 «Ночная находка». Премьера художественного фильма из серии «Фронт без пощады». 21.00 «Время». 21.30 Концерт, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Пятый передел». Документальный фильм. 8.35, 9.40 История. 4-й класс. «В крепостной деревне». 9.00, 13.10 Английский язык. 9.30 «Новые изделия техники». Вакуумные выключатели. 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 История. 7-й класс. «Киевская Русь». 11.05 Поззия Я. Смелякова. 12.10 Общая биология. 9-й класс. «Критерии и структура вида». 12.40 География. Карпаты, Крым, Кавказ. 13.40 Обществоведение. «Народовластие». 14.10 «Так закалилась сталь». Страницы жизни и творчества Н. Островского. 14.55 «Электроника и мы». 15.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Такое короткое лето». Документальный фильм. 8.35, 9.40 М. Ю. Лермонтов. «Песня про Калашникова». 7-й класс. 9.00 «Орел». Научно-популярный фильм. 9.10, 12.05 Испанский язык. 10.05 Зарубежное изобразительное искусство. «Шедевры Дрезденской галереи». 10.35 В. А. Жуковский.

00.00—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). «Химик» — «Спартак».

12 — СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Изобразительное искусство. «В дар музею...». 9.20 «Жемчужина Гвинейского залива». Киноочерк. 9.50 «Товары, услуги, реклама». 10.20 Концерт духовых оркестров МВД. 11.05 «Р трик» умоляя навечно». Художественный фильм из серии «Фронт без пощады». 12.10 «Поэт И. Солженицын». Фильм-концерт. 12.40 Чемпионат мира по художественной гимнастике. 13.35 «Семья и школа». 14.05 VI Международный фестиваль телевизионных программ на народном творчестве «Радуга». «Острова Финиста» (Филиппины). 14.25 «Сегодня в мире». 14.40 «Писатель и жизнь». 15.40 Фильм — детям. «Мой генерал». 1 и 2-я серии. 17.50 «В мире животных». 18.50 Мультфильмы. 19.20 «А ну-ка, девушки!». Конкурс тружеников сельского хозяйства — животноводов Красноярского края. 21.00 «Время». 21.35 На экране — комедия. «Свинарка и пастух». Художественный фильм. 23.00—23.05 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Документальные фильмы. 9.00 «Утренняя почта». 9.30 Чемпионат СССР по городскому спорту. 10.00 «Наш сад». 10.30 «Документальный экран». 11.30 Любителям старинной музыки. Концерт заслуженного коллектива Латвийской ССР камерного оркестра Латвийской филармонии. 12.00 Программа Казахского телевидения. 13.05 «С песней по жизни». Кино-концерт. 13.45 «Стадион для всех». 14.15 «Не бойся быть добрым». Премьера художественного телефильма из серии «Фронт без пощады». 21.00 «Время». 21.30 Концерт, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «В каждом рисунке — солнце». 8.35 «Русская речь». 9.05 Ритмическая гимнастика. 9.35 «Слово о дружбе». 10.05 Концерт. 11.05 Фильм — детям. «Бесстрашный атаман». 12.20 Чемпионат мира по вольной борьбе. 13.05 Программа Омской студии телевидения. 14.05 Мультфильмы. 14.25 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.55 «Четыре клоуна под одной крышей». Фильм-концерт. 15.55 VI Международный фестиваль телевизионных программ на народном творчестве «Радуга». 16.15 «Мир и молодежь». 16.50 «Достучаться до сердец людей». Документальный фильм. 17.40 «Белый шаман». Художественный фильм. 1-я серия. 18.50 «Город новый, город древний». Документальный фильм. 19.10 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Т. Хренников. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Пoet K. Bustamante (Испания). 20.50 «Пока еще зима вдали...». О природе Литвы. 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Командировка». Художественный фильм.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
Детский сад № 2 (срочко) — повара.

Московское монтажное управление объявляет прием учащихся на 5-месячные курсы по специальностям: газосварщик, слесарь-сантехник. Обучение в г. Новокузнецке. 2,5 месяца теория, 2,5 месяца практика по месту жительства. Жилье предоставляется, выплачивается стипендия 75 руб. в мес. Обращаться: Мыски, ост. «Сантехмонтаж», отдел кадров ММУ.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру на две 1-комнатные. Обращаться: м-н ЗЭБК, кв. 9, д. 3, кв. 30.

К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН
Новокузнецкое РСУ принимает заказы на изготовление памятников из мраморной крошки и чистого мрамора. Также выполняются индивидуальные заказы. Обращаться в г. Мыски в Дом быта.

Бюро услуг объявляет дополнительный набор на курсы: машинопись (начало занятий 18 октября), крошки и шитье (20 «гвября»), вязания (12 октября). Занятия будут производиться по адресу: ул. Советская, 24, с 10 до 18 ч. (тел. 2-06-46).

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраниш В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники В. Циденова, Н. Лунева.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младший редактора — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, премьерой — 2-27-32, отделов промышленности и писем труда — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07,